

习近平对爱国卫生运动作出重要指示强调 当前我国新冠疫情防控面临新形势新任务 要更加有针对性地开展爱国卫生运动

在爱国卫生运动开展70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出，70年来，在党的领导下，爱国卫生运动坚持以人民健康为中心，坚持预防为主，为改变城乡环境卫生面貌、有效应对重大传染病疫情、提升社会健康治理水平发挥了重要作用。希望全国爱国卫生战线的同志们始终坚守初心使命，传承发扬优良传统，丰富工作内涵，创新工作方式方法，为加快推进健康中国建设作出新的贡献。

习近平强调，当前，我国新冠疫情防控面临新形势新任务，要更加有针对性地开展爱国卫生运动，充

分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势，引导广大人民群众主动学习健康知识，掌握健康技能，养成良好的个人卫生习惯，践行文明健康的生活方式，用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线，切实保障人民群众生命安全和身体健康。

国务院总理李克强作出批示指出，爱国卫生运动70年来，开展了卓有成效的群众性卫生活动，为保障人民健康发挥了重要作用，是一项重大惠民工程。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻党中央、国务院决策部署，坚持预防为主，创新机制和工

作方式，深入推进城乡环境卫生治理，扎实开展健康教育和促进，为健康中国建设作出新贡献。当前新冠疫情防控优化调整措施在有序推进落实，要发挥优势，调动各方面科学防控积极性。各级政府要进一步加大工作力度，切实保障群众就医和防疫用品需求，守护人民生命安全和身体健康。

爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践。70年来，爱国卫生运动始终坚持党委领导、政府主导、多部门协作、全社会参与，坚持“大卫生、大健康”理念，突出源头治理，取得明显成效。

■据新华社



12月26日，国产大飞机C919在上海虹桥国际机场起飞。 新华社 图

国产大飞机C919开启验证飞行 东航争取在2023年春将C919正式投入商业载客运营

12月26日，国产大飞机C919交付东航的全球首架机的首班验证飞行开启，从上海虹桥国际机场飞往北京首都国际机场。这标志着东航全球首架C919总计100小时的验证飞行拉开帷幕，将全面检验东航C919商业运行各项工作的可靠性，为后续顺利投入商业载客飞行奠定坚实基础。

随着东航于2022年12月9日成功接收全球首架C919，国产大飞机事业从研发制造的“上半场”开始转入商业运营的“下半场”。商业运营能否顺利开启，100小时的空机验证飞行和民航局对验证结果的审定检查是关键环节。验证飞行主要是验证航空公司安全运行C919飞机的能力，包括相关标准、规定和程序的适用性和可操作性，各专业系统、各类专业人员安全运营保障能力等，以此保证C919的商业航班更加安全、更有效率。

东航介绍，这100小时验证飞行将持续到2023年2月中旬，起降机场涉及北京首都、北京大兴、成都天府、西安、海口、青岛、武汉、南昌、济南。验证飞行需要模拟整个航班运行过程，包括签派放行、旅客登机、飞行员的操作、机务维修等。

东航已完成首批9名飞行员、24名乘务员、13名机务维修人员的机型培训，第二批次重点岗位人员培训正在进行，相关保障人员数量可满足初期的验证飞行需求。

在C919完成航线验证飞行后，中国民航局将对验证结果进行审定和检查，确认东航具备安全运行C919飞机能力之后，将颁发相应的运营许可。

东航争取在2023年春将C919正式投入商业载客运营。届时，C919将出现在上海、北京、西安、昆明、广州、成都、深圳等地的优质精品航线上。作为首家用户，东航还要将验证飞行积累的大量数据、运行保障经验提供给相关部门，助力新机型不断优化改进。

■据新华社

连线 湘西边城机场实现首飞校验

三湘都市报12月26日讯 今天14时20分，一架中国民航飞行校验中心塞斯纳C560型校验飞机，稳稳地降落在湘西边城机场。这标志着湘西边城机场正式从“建起来”进入到“飞起来”的新阶段，正式开启了湘西州迈进航空现代化新时代的帷幕！

湘西边城机场毗邻精准扶贫首倡地十八洞村，距州府吉首35公里，距花垣县城17公里，占地3525

亩，航站楼面积1.1万平方米，飞行区跑道长2600米，宽45米，停机位5个，可起降波音738和空客A321等机型，设计首期年进出港旅客30万人次，机场及场内外配套总投资28.48亿元。2022年12月，机场四字代码ZGXX及AFTN地址获民航空管局批复，进离场航线获空军参谋部批复，并全面启动校飞工作。

■通讯员 向雪 全媒体记者 和婷婷 视频 刘文

娄底开通首列 湘粤非铁海联运班列 经广州出海，预计10天后 抵达泰国、印尼等地

三湘都市报12月26日讯 今天上午11时，随着一阵火车鸣笛声，满载湖南省劲松机械有限公司农机产品的出口集装箱，搭乘湘粤非铁海联运班列，从娄底东站货场驶出。班列将经广州南沙港上船出海，预计10天后抵达泰国、印尼、柬埔寨等目的地。

这是娄底首列湘粤非铁海联运班列。娄底地处内陆，“不沿边、不靠海”的区位影响进出口贸易的物流成本。开通湘粤非铁海联运班列，为“娄底制造”开辟了一条国际多式联运物流通道，构建“铁路+海运+境外最后一公里派送”的全程运输线路，将有效降低外向型企业的物流和时间成本，助力“娄底制造”更快走向全球市场。

近年来，娄底着力打造内陆地区改革开放高地，抢抓RCEP实施机遇，不断提升开放型经济发展水平；设立娄底海关，扩大对外开放程度；以湘博会为重要窗口，搭建中外客商深化经贸洽谈桥梁，外资外贸稳中提质，已与130多个国家和地区实现经贸往来。

■湖南日报全媒体记者 邹娜妮
通讯员 曹媛媛

长沙首家金融审判专业化 人民法庭落成揭牌

三湘都市报12月26日讯 聚焦金融机构、金融消费者急难愁盼问题，进行专业化金融审判，今天上午，长沙市岳麓区人民法院观沙岭人民法庭（金融法庭）在湖南金融中心基金小镇正式落成。

据悉，观沙岭法庭（金融法庭）是长沙首家金融审判专业化人民法庭，也是岳麓区法院的第三个派出法庭。其前身是岳麓区法院驻湖南金融中心金融巡回法庭（诉源治理工作站），采取“调立审执”一体化运转模式，集中管辖辖区内金融民商事纠纷案件。

近年来，面对逐年增加的金融纠纷，岳麓区法院紧紧围绕经济发展大局，不断创新金融审判工作模式，取得良好成效。观沙岭法庭（金融法庭）的成立，既顺应司法体制改革要求，又符合湘江新区、岳麓区经济发展实际和金融发展生态需要，将更加聚焦金融机构、金融消费者急难愁盼问题。

■全媒体记者 虢灿 通讯员 许振兴